PULSE OF TORONTO

13. How often do you take the TTC ?

Detailed Tables

AGE GENDER EDUCATION INCOME
Total 18-34 35-54 55+ Male Female <HS HS post Univer <$30K $30K $60K +
sec sity to
$60K
BASE (Weighted) : All respondents 400 141 144 114 189 211 27 57 90 225 72 142 159
BASE (Unweighted): All respondents 400 154 161 85 200 200 21 58 98 221 74 139 163
Every day 113 62 35 16 42 71 10 11 23 68 24 35 50
28% 44% 24% 14% 22% 34% 39% 20% 26% 30% 34% 24% 31%
A few times each week 68 24 23 20 35 33 3 13 12 41 13 25 26
17% 17% 16% 18% 18% 16% 10% 23% 13% 18% 18% 17% 16%
Less than once a week 23 8 12 3 11 12 2 1 1 19 8 8 7
6% 5% 9% 3% 6% 6% 6% 2% 1% 9% 12% 5% 5%
About once a month 45 15 19 11 24 20 0 7 13 23 6 20 17
11% 11% 13% 10% 13% 10% - 13% 14% 10% 8% 14% 11%
Less than once a month 86 16 36 33 40 45 5 10 18 52 11 36 30
21% 12% 25% 29% 21% 21% 19% 18% 20% 23% 15% 25% 19%
Never 65 16 18 31 36 29 7 13 23 22 10 19 28
16% 11% 13% 27% 19% 14% 26% 24% 25% 10% 14% 14% 17%
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Often (TopBox) 113 62 35 16 42 71 10 11 23 68 24 35 50
28% 44% 24% 14% 22% 34% 39% 20% 26% 30% 34% 24% 31%
Occasionaly (Upper Mid2Box) 92 32 36 24 46 45 4 14 13 60 21 32 34
23% 23% 25% 21% 25% 21% 17% 25% 14% 27% 29% 23% 21%
Seldom  (Lower Mid2Box) 130 31 55 44 65 66 5 17 31 75 17 55 48
33% 22% 38% 38% 34% 31% 19% 31% 34% 34% 23% 39% 30%
Never (LowBox) 65 16 18 31 36 29 7 13 23 22 10 19 28
16% 11% 13% 27% 19% 14% 26% 24% 25% 10% 14% 14% 17%
14. Would you take the TTC more often if the service improved ?
AGE GENDER EDUCATION INCOME
Total 18-34 35-54 55+ Male Female <HS HS post Univer <$30K $30K $60K +
sec sity to
$60K
BASE (Weighted) : Respondents who 287 79 110 98 147 140 16 45 67 157 48 107 109
don't use the TTC Every day
BASE (Unweighted): Respondents 288 90 125 73 156 132 13 46 69 158 52 101 115
who don't use the TTC Every day
Yes 108 38 39 31 55 53 7 17 22 61 30 35 38
38% 47% 36% 32% 37% 38% 42% 38% 33% 39% 62% 32% 35%
No 175 42 70 64 88 87 10 28 41 97 18 72 68
61% 53% 64% 65% 60% 62% 58% 62% 62% 61% 38% 68% 62%
Don't know 4 0 0 3 4 0 0 0 3 0 0 0 3
1% - 0 3% 3% - - - 5% - - - 3%
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PULSE OF TORONTO

15. A number of ideas have come forward on how to improve the transportation system in Toronto.
| am going to read you a list of potential measures and | want you to tell me if you agree or disagree with each one:

A) More tolls on roadways in the city of Toronto ?

Detailed Tables

B) Toll

C) Pay
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AGE GENDER EDUCATION INCOME
Total 18-34 35-54 55+ Male Female <HS HS post Univer <$30K $30K $60K +
sec sity to
$60K
BASE (Weighted) : All respondents 400 141 144 114 189 211 27 57 90 225 72 142 159
BASE (Unweighted): All respondents 400 154 161 85 200 200 21 58 98 221 74 139 163
Agree 59 21 19 20 32 27 3 7 8 41 12 21 20
15% 15% 13% 18% 17% 13% 9% 13% 9% 18% 16% 15% 13%
Disagree 337 120 123 93 156 181 23 49 81 183 60 117 139
84% 85% 86% 82% 83% 86% 87% 87% 90% 81% 84% 82% 87%
Don't know 4 1 2 1 1 3 1 0 1 1 0 4 0
1% 0 2% 1% 0 1% 3% - 2% 1% - 3% -
s to fix major routes like the Gardiner Expressway ?
AGE GENDER EDUCATION INCOME
Total 18-34 35-54 55+ Male Female <HS HS post Univer <$30K $30K $60K +
sec sity to
$60K
BASE (Weighted) : All respondents 400 141 144 114 189 211 27 57 90 225 72 142 159
BASE (Unweighted): All respondents 400 154 161 85 200 200 21 58 98 221 74 139 163
Agree 127 51 43 32 54 72 15 17 26 68 30 40 44
32% 36% 30% 28% 29% 34% 55% 29% 28% 30% 42% 28% 28%
Disagree 272 90 100 82 134 139 12 40 64 156 42 102 113
68% 64% 69% 72% 71% 66% 45% 71% 72% 69% 58% 72% 71%
Don't know 1 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1
0 - 1% - 1% - - - - 1% - - 1%
a dedicated tax of $5 per year that would be for the improvement of public transit ?
AGE GENDER EDUCATION INCOME
Total 18-34 35-54 55+ Male Female <HS HS post Univer <$30K $30K $60K +
sec sity to
$60K
BASE (Weighted) : All respondents 400 141 144 114 189 211 27 57 90 225 72 142 159
BASE (Unweighted): All respondents 400 154 161 85 200 200 21 58 98 221 74 139 163
Agree 236 83 89 64 108 128 13 27 52 142 43 93 89
59% 59% 61% 56% 57% 61% 49% 48% 58% 63% 60% 65% 56%
Disagree 158 58 54 46 81 77 12 26 38 82 27 49 69
40% 41% 38% 40% 43% 36% 45% 47% 42% 36% 38% 35% 43%
Don't know 6 0 1 5 0 6 1 3 0 2 1 0 1
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PULSE OF TORONTO Detailed Tables
15. A number of ideas have come forward on how to improve the transportation system in Toronto.
| am going to read you a list of potential measures and | want you to tell me if you agree or disagree with each one:

D) Set aside 1 cent per litre of the gasoline taxes collected by the federal and provincial governments as a special transportation tax
dedicated for public transit ?

AGE GENDER EDUCATION INCOME
Total 18-34 35-54 55+ Male Female <HS HS post Univer <$30K $30K $60K +
sec sity to
$60K
BASE (Weighted) : All respondents 400 141 144 114 189 211 27 57 90 225 72 142 159
BASE (Unweighted): All respondents 400 154 161 85 200 200 21 58 98 221 74 139 163
Agree 283 99 103 81 126 157 14 37 62 168 50 100 115
71% 70% 2% 71% 67% 74% 53% 66% 69% 75% 70% 71% 2%
Disagree 117 42 41 34 62 54 13 19 28 57 21 41 44
29% 30% 28% 29% 33% 26% 47% 34% 31% 25% 30% 29% 28%
E) Increase the TTC fare by 10 cents per ride ?
AGE GENDER EDUCATION INCOME
Total 18-34 35-54 55+ Male Female <HS HS post Univer <$30K $30K $60K +
sec sity to
$60K
BASE (Weighted) : All respondents 400 141 144 114 189 211 27 57 90 225 72 142 159
BASE (Unweighted): All respondents 400 154 161 85 200 200 21 58 98 221 74 139 163
Agree 104 30 41 34 58 46 6 15 27 55 17 37 47
26% 21% 28% 30% 31% 22% 24% 26% 31% 24% 24% 26% 29%
Disagree 292 112 101 79 128 164 20 42 61 168 54 102 112
73% 79% 70% 69% 68% 7% 76% 74% 68% 74% 75% 72% 70%
Don't know 4 0 3 2 3 2 0 0 2 3 0 2 1
1% - 2% 1% 1% 1% - - 2% 1% 1% 2% 1%
F) Split the city in half and have a 2 fare or zone system for the TTC ?
AGE GENDER EDUCATION INCOME
Total 18-34 35-54 55+ Male Female <HS HS post Univer <$30K $30K $60K +
sec sity to
$60K
BASE (Weighted) : All respondents 400 141 144 114 189 211 27 57 90 225 72 142 159
BASE (Unweighted): All respondents 400 154 161 85 200 200 21 58 98 221 74 139 163
Agree 84 30 31 22 42 42 4 9 16 54 8 29 40
21% 21% 22% 19% 22% 20% 14% 15% 18% 24% 11% 20% 25%
Disagree 310 111 107 91 144 166 23 46 74 166 63 111 116
7% 79% 74% 80% 76% 78% 86% 81% 82% 74% 88% 78% 73%
Don't know 7 0 6 1 3 4 0 2 0 5 1 2 3
2% - 4% 1% 2% 2% - 4% - 2% 1% 2% 2%
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PULSE OF TORONTO

15. A number of ideas have come forward on how to improve the transportation system in Toronto.
| am going to read you a list of potential measures and | want you to tell me if you agree or disagree with each one:

Detailed Tables

G) Add a 2 dollar surcharge to parking tickets in Toronto that would be dedicated to public transportation ?

AGE GENDER EDUCATION INCOME
Total 18-34 35-54 55+ Male Female <HS HS post Univer <$30K $30K $60K +
sec sity to
$60K
BASE (Weighted) : All respondents 400 141 144 114 189 211 27 57 90 225 72 142 159
BASE (Unweighted): All respondents 400 154 161 85 200 200 21 58 98 221 74 139 163
Agree 177 59 71 47 89 88 9 27 31 108 32 55 83
44% 42% 49% 41% 47% 42% 35% 49% 34% 48% 44% 39% 52%
Disagree 223 82 73 67 100 123 17 29 59 117 40 87 75
56% 58% 51% 59% 53% 58% 65% 51% 66% 52% 56% 61% 47%
Don't know 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 - 0 - 0 - - - - 0 - - 0

H) Set up an automatic toll system, similar to the existing 407 Toll Highway, that would photograph license plates or monitor vehicles
entering the city of Toronto via the major highways - that is the 427, 401, 400 and 404 and the Gardiner Expressway - and charge them a

fee every time they enter the city ?

AGE GENDER EDUCATION INCOME
Total 18-34 35-54 55+ Male Female <HS HS post Univer <$30K $30K $60K +
sec sity to
$60K
BASE (Weighted) : All respondents 400 141 144 114 189 211 27 57 90 225 72 142 159
BASE (Unweighted): All respondents 400 154 161 85 200 200 21 58 98 221 74 139 163
Agree 66 23 23 21 46 21 4 9 15 38 8 28 24
17% 16% 16% 18% 24% 10% 16% 15% 17% 17% 12% 20% 15%
Disagree 331 118 122 91 143 188 23 48 75 185 63 112 135
83% 84% 84% 80% 76% 89% 84% 85% 83% 82% 88% 79% 85%
Don't know 2 0 0 2 0 2 0 0 0 2 0 2 1
1% - - 2% - 1% - - - 1% - 1% 1%
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PULSE OF TORONTO

Detailed Tables

16. Some people say that the money for transportation improvements should really come from everyone in society, because we all
benefit from the transportation system even if we don't actually drive a car or use public transit.

Other people say that only the people who use the transportation system should pay for improvements, because they benefit most.

Which of these views is closest to your own view ?

AGE GENDER EDUCATION INCOME
Total 18-34 35-54 55+ Male Female <HS HS post Univer <$30K $30K $60K +
sec sity to
$60K
BASE (Weighted) : All respondents 400 141 144 114 189 211 27 57 90 225 72 142 159
BASE (Unweighted): All respondents 400 154 161 85 200 200 21 58 98 221 74 139 163
Everyone pays 284 98 104 82 125 159 12 43 62 166 55 96 113
71% 70% 2% 72% 66% 75% 45% 75% 69% 74% 7% 68% 71%
Users pay 109 41 39 28 58 51 13 14 26 56 16 42 44
27% 29% 27% 24% 31% 24% 48% 25% 29% 25% 23% 29% 27%
Don't know 7 2 1 4 6 2 2 0 2 4 0 4 3
2% 1% 1% 4% 3% 1% 8% - 2% 2% 1% 3% 2%

The Angus Reid Group Inc.

OCTOBER 1999




